

Вклад Узбекистана в решение глобальной продовольственной программы



Фото Б. Ахрамова

овошной потенциал республики, стенды ХК «Узбекозикатхолдинг» и «Узвинсанатхолдинг» и предприятий, входящих в их состав, регионов и отдельных производителей и экспортёров свежих фруктов, овощей, винограда и бахчевых, а также организаций, задействованных в экспорт плодово-овощной продукции.

Особенно многогодечно было в павильоне, где все регионы Узбекистана представили щедрые дары земли и солнца, которыми богат именно их край.

Плодово-овощная продукция у нас производится практически круглый год, — говорит начальник управления хокимията Сурхандарьинской области Тура Боболов. — К примеру, уже в январе-феврале мы начинаем отправлять на экспорт в Россию, Казахстан, Республику Корея, Индию и другие страны бобовые и зелень. В марте начинаются поставки свежей капусты, лука. И так продолжается круглый год в зависимости от созревания овощей, фруктов, винограда, бахчевых. Надо сказать, что выросла заинтересованность в налаживании экспорта своей продукции и у самих фермеров и джекан. Целенаправленная работа привела к тому, что по сравнению с прошлым годом поставки за

рубеж плодово-овощной продукции из области увеличились в полтора раза.

У ярко оформленных стендов Республики Каракалпакстан и всех областей Республики многогодечно. Зарубежные гости стремятся наладить прямые контакты с земледельцами, заготовителями и переработчиками, попробовать предложенные фрукты и овощи и даже сфотографироваться на фоне красочной картины выложенных даров узбекской земли.

Не менее многогодечно и возле стендов ассоциации предприятий по заготовке и

республики, — рассказывает начальник департамента ассоциации Отабек Анваров. — В каждом из них есть овощехранники, холодильники, в которых одновременно можно хранить от 200 тонн до 3 тысяч тонн. Общий объем холодильных емкостей около 68 тысяч тонн. Плюс примерно 45 тысяч тонн «сухих» складов. Применение современных технологий и оборудования для хранения плодово-овощной продукции имеет особое значение для гарантированного обеспечения населения этой продукции, особенно в зимне-весенний период, а также

целью, в частности, в России и Казахстане открыты три торговых дома, где предлагается экологически чистая, вкусная и полезная продукция высокого качества под брендами «Food Uzbekistan» и «FAZO». На сегодня заключены долгосрочные экспортные контракты на сумму около 120 миллионов долларов. В июне уже отгружено плодово-овощной продукции на 4,5 миллиона долларов, а за первую декаду июля — на 2,2 миллиона долларов. Изучив спрос, некоторые предприятия сами начали выращивать, например, тычины. Так, ООО «PSM Group»

ципу «от дверей до дверей» предлагает АО «Урта Осиё транс». К уже имевшимся здесь автомобилям-рефрижераторам недавно добавили еще 50 рефрижераторных автомобилей производства «MAN Auto-Uzbekistan».

Вопреки мнению, что свежую плодово-овощную продукцию поставлять на экспорт выгоднее автотранспортом или по железной дороге, ее все больше перевозят в разные страны на авиалинерах.

— Например, немало желающих отправить свежие фрукты и овощи через международный интегральный центр логистики «Навои», — делится начальник отдела управления грузовыми перевозками НАК «Узбекистон хаво йуллари» Андрей Хон. — Так, за первое полугодие нынешнего года через центр только самолетами НАК перевезено на 25 процентов грузов больше, чем за тот же период прошлого года. В том числе и плодово-овощной продукции. Заказы есть. В частности, в сезон отправляли черешню, сейчас больше идут бахчевые. Самолетами отправляют даже огурцы, помидоры. Казалось бы, их можно купить в той же Москве на рынке. Но, оказывается, есть клиенты, которые включают в меню свежие овощи из Узбекистана, как говорится, прямо к столу, и готовы за это платить.

Ярмарка продолжает свою работу. Ее участникам предложена обширная деловая программа. К примеру, они получили приглашение побывать на местах, чтобы увидеть, как выращивают и перерабатывают плодово-овощную продукцию. Для зарубежных гостей форума будут проведены презентации, посвященные экспортному потенциальному плодово-овощного сектора всех регионов республики. В рамках ярмарки также намечены конференции, «круглые столы» и другие мероприятия.

Словом, впереди у тех, кто приехал в Ташкент на масштабный форум, еще многое полезного и интересного.

На открытии I Международной плодово-овощной ярмарки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев

Собир АЛИЕВ.



Слово — зарубежным участникам ярмарки

Зайд Абдуллах Аль-Амди, руководитель компании «AM AVENUE SDN BHD» (Малайзия):

— Сегодняшнее мероприятие открывает большие возможности для плодо-творного сотрудничества между нашими странами. Моя компания занимается производством кондитерских изделий. Планируем заключение договоров на поставку фруктов из Узбекистана, так как они высоко ценятся своими вкусовыми качествами, а также выращены экологически чистым способом. Уверен, сотрудничество будет выгодно обеим сторонам.

Алекс Юн, менеджер компании «SNP-System» (Республика Корея):

— Рад присутствовать на таком масштабном мероприятии, как сегодняшняя ярмарка. Данная торговая площадка позволяет установить деловые связи между экспортёрами и импортерами. В частности, компания, которую я представляю, занимается транспортировкой и упаковкой продукции. Заключение сделок с производителями и поставщиками позволит посредством услуг, предоставляемых нашей компанией, обеспечить качественной, вкусной и полезной продукцией рынки не только Юго-Восточной Азии, но и европейских стран.

Андрей Колупаев, член правления компании «Еврологистика» (Латвия):

— Мы, в частности, занимаемся поставкой сухофруктов из Узбекистана в Европу. Продукция эта достойного качества и пользуется высоким спросом. Поэтому рассчитываем на укрепление сотрудничества, хорошие урожаи ваших фруктов. У нас много договоров по поставкам разной продукции. И мы довольно деловыми связями с партнерами из Узбекистана.

Записала Анастасия ШИРОКОВА, наш корр.

Взаимодействие и экологический контроль

1

За выполнением законодательства, важнейших государственных программ осуществляется системный общественный и парламентский контроль. В частности, Экологическое движение Узбекистана консолидирует усилия и мобилизует общество в стремлении обеспечить права настоящего и будущих поколений граждан Узбекистана на жизнь в благоприятной окружающей среде, укрепление здоровья населения, охрану и рациональное использование природных ресурсов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса депутатами от Экодвижения сформирована депутатская группа, которая принимает активное участие в законотворческой деятельности, осуществлении парламентского контроля.

Исполнение законов в сфере охраны окружающей среды находится в центре внимания омбудсмена. Участниками «круглого стола» подчеркивалось, что между Экодвижением, его

депутатской группой и институтом омбудсмана налажено тесное взаимодействие.

В ходе мероприятия подробно обсуждены разработанные предложения по дальнейшему совершенствованию природоохранной деятельности в стране, укреплению взаимодействия между государственными и общественными организациями.

В рамках мероприятия подписан Меморандум о сотрудничестве между Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом) и Экологическим движением Узбекистана в процессе парламентского контроля за исполнением законодательства и госпрограмм, при рассмотрении соответствующих обращений физических и юридических лиц, а также в вопросах укрепления социального партнерства, экологического образования и повышения экологической культуры населения.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Рынок Узбекистана вызывает особый интерес у голландских компаний

1

Следует подчеркнуть, что благодаря избранию Узбекистаном поэтапной стратегии преобразования республика вошла в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды. Обеспечены экономическая устойчивость, согласие и сплоченность всех наций и народностей, проживающих на ее территории.

Особо хотелось бы отметить масштабные преобразования в сфере образования. Предпринятые меры по организации учебного процесса в соответствии с мировыми стандартами способствовали тому, что сегодня узбекская молодежь

успешно работает в таких научных сферах, как электроника, химическая промышленность, автомобилестроение.

Данные факторы вселяют уверенность в выборе Узбекистана в качестве привлекательного партнера для сотрудничества.

Тон Сас, региональный менеджер голландской компании «Provimi»:

— В Узбекистане создаются благоприятные условия для углубления делового партнерства. Считаю, что ключевые факторы привлекательности вашей страны для иностранных инвесторов являются политическая стабильность, устойчивый рост экономики, наличие высококвалифицированных молодых кадров, наиболее развитая в регионе инфраструктура.

Примечательно, что в Узбекистане особое внимание уделяется оснащению промышленных предприятий современным высокотехнологичным оборудованием, диверсификации производства, стабильному росту экспортного потенциала на основе переработки местного сырья, увеличению производства экспортно-ориентированной продукции.

Проведенное мероприятие свидетельствует о росте в Европе интереса к Узбекистану, его политическому, экономическому и социальному развитию, а также якоэкономическим показателям страны за последние годы впечатляют и могут служить примером для многих европейских государств.

ИА «Жахон».

Любить, расти и обучать

1

В нашей стране образование и воспитанию всесторонне развитого поколения уделяется особое внимание. Осуществляются меры по обучению дошкольников навыкам чтения и письма, повышению их интереса к изучению иностранных языков, привлечению к спортивным занятиям. Действующие в системе Министерства народного образования 4 916 дошкольных образовательных учреждений посещают свыше 668 тысяч детей от трех до семи лет. Они приходят сюда практически не умеющими разговаривать, а уходят — первоклассниками. В годы независимости в ДОУ по

республике проводится капитальная реконструкция, обновляется материально-техническая база. Только в текущем году преобразилось 286 подобных образовательных учреждений.

Сегодня на этой ниве трудится более 55 тысяч воспитателей. Проводимый среди них смотр-конкурс направлен на обобщение, распространение и пропаганду в системе дошкольного образования современных интерактивных методик, поощрение наиболее талантливых и творчески мыслящих педагогов.

Победившие в городских, районных и областных этапах приехали в столицу, чтобы продемонстрировать знания и опыт, доказать, что могут носить

высокое звание «Воспитатель года». Творческое состязание проходило в четыре этапа. Конкурсанты представили жюри не только занятия с использованием интерактивных методик, но и разработанные ими методические пособия, которые они активно применяют на практике. Кроме того, подготовили презентацию «Каким должен быть сегодняшний воспитатель?», прошли тестовые испытания.

— Быть воспитателем, значит питать ребенка чем-то высоконравственным, полноценно развивать его духовно и физически, находить к каждому индивидуальный подход, раскрывая способности и таланты. Не ошибусь, если скажу, что эта

профессия государственной важности, ведь ее обладатель первым воспитывает маленького человека как личность, как гражданина своей Родины, — говорит участница конкурса, занявшая второе место, Мунаввар Кобилова из СДОУ № 60 Самарканда. — Я работаю воспитателем уже восемь лет. За это время поняла, что главное в нашем деле — любить детей, без остатка отдаваться работе. И тогда маленькие победы воспитанников становятся большой радостью, с которой хочется делиться со всеми, кто тебя окружает.

Победителем смотр-конкурса стала Гуласаль Зайнобиддинова, представляющая ДОУ № 28 города Куваса Ферган-



ской области. По ее словам, участие в таком престижном состязании дает возможность обменяться опытом с коллегами. Победа же в нем возлагает еще большую ответственность, ведь на лучших будут равняться и другие представители профессии.

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

Мероприятия

Вперед — за здоровьем

В нашей стране уделяется пристальное внимание повышению активности женщин в обществе, укреплению здоровья матери и ребенка, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, популяризации здорового образа жизни среди населения.

Комитет женщин Узбекистана осуществляет последовательную работу по развитию женских видов спорта, утверждению здорового образа жизни. В 2015 году 1 668 спортсменов Узбекистана, в том числе 567 девушек, приняли участие в международных соревнованиях и завоевали 983 медали.

Каждый год растет число девочек, регулярно занимающихся различными видами спорта и покоряющих пьедесталы. В 2015 году 1 668 спортсменов Узбекистана, в том числе 567 девушек, завоевали 983 медали. Кроме того, 44 девушки-спортсменки являлись лауреатами Государственной премии имени Зульфии.

По данным Комитета женщин, в прошлом году по его инициативе совместно с партнерскими организациями в целях развития женского спорта проведено около двух тысяч спортивных мероприятий, число участников которых постоянно растет.

Очередным праздником спорта и дружбы стал проведеный в столице марафон, организованный Комитетом женщин при содействии Фонда народонаселения ООН и Ташкентского городского хокимията. Мероприятие приурочено к Всемирному дню народонаселения, который ежегодно отмечается во всем мире в целях привлечения внимания к вопросам народонаселения в контексте планов и программ общего развития. Темой 2016 года стало расширение прав и возможностей девочек-подростков.

Сайёра АЗИМОВА.

В эти дни проводится большая подготовительная работа, чтобы достойно отметить 25-ю годовщину независимости Родины. Оглядываясь назад, радуешься тому, какие огромные успехи достигнуты за этот короткий для истории период. Они видны не только во всех отраслях экономики, но и в повседневной жизни граждан. Нынешний уровень жизни населения в корне отличается от того, каким он был четверть века назад. И это подтверждает эффективность разработанной Президентом страны «узбекской модели» развития. Осуществляемые на ее основе масштабные реформы служат достижению главных целей — обеспечить верховенство прав и интересов человека, войти в число развитых демократических государств мира.

Общественное мнение: в банковской системе обеспечивается выполнение приоритетных задач

В нашей стране реализуются крупные инвестиционные проекты, ведется большая созидательная работа, сдаются в эксплуатацию новые промышленные предприятия, создаются рабочие места и растут доходы населения. Важное значение имеет то, что Центральным банком Республики принимаются конкретные меры по обеспечению макроэкономической стабильности, в частности, по ведению оптимальной денежно-кредитной политики. Как результат, коммерческие банки страны укрепляют ресурсную базу, вносят вклад в финансово-поддержку экономики.

Достигаемые в банковской системе успехи признаются и на международном уровне. Так, если авторитетные рейтинговые агентства «Standart and Poor's», «Fitch Ratings» и «Moody's» в течение нескольких лет оценивают деятельность банковской системы нашей страны как «стабильную», то миссия Международного валютного фонда особо отметила сохранение ею уровня стабильности, последовательной капитализации и высокой ликвидности. Кроме того, согласно новому рейтингу Всемирного банка «Ведение бизнеса» Узбекистан по показателю «Кредитование субъектов малого бизнеса» за последние три года поднялся со 154-го на 42-е место и только в прошлом году улучшил рейтинг на 63 позиции.

Различные организации и учреждения, осуществляющие деятельность в нашей стране, также выражают положительные мнения. Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» вот уже несколько лет с целью выявления роли и места банков в развитии общества проводит опросы среди их представителей, населения и предпринимателей, результаты которых доводятся до широкой общественности через средства массовой информации.

Клиенты довольны

В очередном опросе по деятельности банков Узбекистана, организованном Центром «Ижтимоий фикр» в первой половине 2016 года, приняли участие предприниматели, представители реального сектора экономики, молодежь и женщины из всех регионов страны. При отборе респондентов были охвачены субъекты семейного бизнеса, дехканские и фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы.

По результатам исследования, на первый вопрос «Как вы оцениваете созданные в банковской системе благоприятные возможности для клиентов?» положительное мнение выразили 98,6 процента участников. В частности, они отметили, что довольны деятельностью филиалов Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана, «Агробанка», Народного банка, «Ипотека-банка», «Узпромстройбанка», банка «Асака»,



«Кишлок курилиш банка», «Микрокредитбанка», банков «Илак йули», «Азия альянс», «Ориент финанс» и «Трастбанка».

На вопрос «Как вы оцениваете работу этих банков?» положительную оценку дали 97,9 процента опрошенных. Основную их часть составили предприниматели из Каракалпакстана, Андижанской, Бухарской, Кашкадарьинской, Наманганской, Джизакской, Самаркандской, Хорезмской областей и города Ташкента.

«Довольны ли вы видами услуг, оказанных банками в первом полугодии 2016 года?» — отвечая на этот вопрос, 98,9 процента участников сказали: «Эти услуги очень удобны, работники банков оказывают оперативную помощь в решении проблем», «Современно выполняются все операции по хранению вкладов», «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

Надежная опора молодежи

Как известно, с первых лет независимости в нашей стране особое внимание уделяется все-сторонней поддержке представителей нового поколения, их воспитанию на основе требований здорового образа жизни, защиты социальных и правовых интересов, созданию необходимых условий, чтобы они заняли достойное место в обществе.

Исходя из этого, Центральный банк придает приоритетное значение популяризации их инициатив, своевременному финансированному стимулированию перспективных проектов. К примеру, в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» в течение 2010–2015 годов коммерческими банками страны на эти цели было направлено почти 700 миллиардов сумов кредитов, а за шесть месяцев текущего года выделено в 1,4 раза больше прошлогоднего показателя, или 176 миллиардов сумов.

За каждым профессиональным колледжем Республики закреплены руководящие работники управлений или филиалов коммерческих банков. Они регулярно проводят среди молодежи мероприятия по разъяснению порядка налаживания предпринимательской деятельности, оказания банковских услуг, выделения кредитов. Результатом этих мер является то, что во время опроса Центра «Ижтимоий фикр» о работе банков в профколледжах 98,7 процента молодых участников ответили: «Банки являются нашей надежной финансовой опорой, с помощью кредитов мы начинаем свое дело, и поэтому уверены в деятельности банков».

Государственная программа — в действии

Объявление текущего года по инициативе Президента Годом здоровой матери и ребенка, принятие одноименной Государственной программы открывает большие возможности для всех. В данной программе наряду с другими отраслями важные задачи возложены и на банковскую систему. Определено, что в этом году коммерческими банками будет выделено около двух триллионов сумов кредитов на развитие на местах сферы услуг и сервиса, поддержку женского предпринимательства, семейного бизнеса и ремесленничества, на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

Примечательно, что в ходе опроса 98,9 процента респондентов дали положительную оценку делам в данном направлении: «Приоритетные задачи, поставленные перед банковской системой в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», последовательно выполняются».

Деловые женщины получают поддержку

В нашей стране своевременно выделяются кредиты для развития женского предпринимательства, и это становится важным фактором обеспечения занятости женщин, расширения

их деятельности. Объемы направляемых на эту сферу кредитов с каждым годом увеличиваются и в настоящее время доведены до 4,5 триллиона сумов.

В опросе среди женщин-предпринимателей от респондентов получен ответ: «Банки нашей страны являются надежными партнерами деловых женщин, с их помощью мы достигаем весомых успехов» (98,9 процента).

— Работа, осуществляемая руководством Центрального банка Республики по поддержке женского предпринимательства, служит толчком к занятию бизнесом, — говорит замести-

мини-банк и специальная касса. Из этого видно, что у каждого жителя есть возможность пользоваться банковскими услугами.

По итогам проведенного исследования, на вопрос «Как вы оцениваете работу специалистов мини-банков на местах?» 98,5 процента респондентов ответили: «Их деятельность полностью отвечает требованиям населения» и «Культура обслуживания работников банка на высоком уровне».

Компактны и удобны

Сегодня использование банковских пластиковых карточек стало неотъемлемой частью по-

стартового капитала», при этом подчеркнув: «Выдача микрокредитов выпускникам профессиональных колледжей, решившим заняться бизнесом, является важным фактором занятия ими достойного места в обществе».

На вопрос «Как вы оцениваете возможности получения банковского кредита и требования в данной сфере?» 98,7 процента участников ответили: «Процедуры получения кредита разработаны удобными для предпринимателей, поэтому можно получить средства в короткий срок и самостоятельно начать бизнес». А по вопросу «Отвечают ли требованиям созданные в банках комнаты для предпринимателей?» положительно высказались все опрошенные. «Удовлетворяет ли вас работа «телефонов доверия» в банковской системе?» — отвечая, удовлетворенность выразили 98,3 процента.

Один из вопросов предполагал узнать, удовлетворяют ли участники исследования процентные ставки, установленные при получении кредита. 98,8 процента из них отметили, что процентные ставки банков приемлемы для предпринимателей.

Вместе с тем респонденты (98 процентов) подчеркнули, что практические встречи, организуемые Центральным банком совместно с Генеральной прокуратурой, Министерством труда, Торгово-промышленной палатой и Комитетом женщин Узбекистана в отдаленных районах с избыточными трудовыми ресурсами дают высокие результаты для предпринимателей, фермеров и молодежи.

Оборотные средства — для предприятия

В докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, на банковскую систему возложен ряд задач по обеспечению предприятий реального сектора экономики оборотными средствами для предпринимателей, фермеров и молодежи.

Чтобы был полон дастархан

вседневной жизни людей. Бумажные деньги уступают место пластиковым карточкам в осуществлении платежей за товары и услуги. Важным документом в этом служит постановление Президента страны «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек». 98,9 процента опрошенных положительно оценили данный процесс:

«Пластиковая карточка является очень удобным, безопасным и надежным платежным средством».

Эффективность кредитов

На вопрос «Каких результатов в своей деятельности достигают предприниматели, пользуясь банковскими кредитами?» получен положительный ответ от 98,1 процента участников исследования.

— Мы добились больших успехов, умело воспользовавшись кредитами банка, — говорит предприниматель Хайтилло Собиров. — К примеру, в настоящее время изготавливаем 14 видов трикотажных изделий. Каждый месяц поставляем покупателям в среднем по 175 единиц готовых изделий. А продукция примерно на 460 миллионов сумов направляется на экспорт. На нашем предприятии созданы современные условия труда, чему очень рады 225 работников.

В ходе опроса отдельное внимание отводилось значению выделяемых банками микрокредитов. При этом выяснилось: более 98 процентов респондентов считают, что «Микрокредиты помогают в формировании

Развивается сфера услуг и сервиса

Во время проведения исследования уделялось внимание еще одному важному вопросу — развитию сферы услуг и сервиса в сельской местности. По имеющимся данным, за шесть месяцев текущего года на данное направление коммерческими банками выделено 1,1 триллиона сумов кредита. Когда был предложен вопрос «Как вы оцениваете роль банковской системы в развитии сферы услуг и сервиса в сельской местности?», 98,2 процента респондентов отметили, что за счет банковских кредитов сданы в эксплуатацию сотни новых объектов сферы обслуживания и созданы дополнительные рабочие места.

Результаты опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» и посвященного реформам в банковской системе за прошедший период текущего года, показали, что его участники — предприниматели, молодежь и широкие слои населения — добились успехов при помощи банка. В этом процессе еще раз подтвердилось, что банковской системой обеспечиваются своевременное, качественное исполнение указов и постановлений Президента страны, Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», а также территориальных программ социально-экономического развития и программы занятости на основе принципа «Не клиент для банка, а банк для клиента». Все это свидетельствует, что доверие населения к прочной и устойчивой банковской системе растет.

На правах рекламы

По материалам Центра «Ижтимоий фикр»
подготовил Икром УБОСАРОВ.

Архивы: из прошлого — в настоящее и будущее



1 Стоит отметить, что число выставок архивных документов в годы независимости увеличилось с 73 до 366, телепередач на их основе — с 16 до 184, радиопередач — с 122 до 206, опубликованных статей — с 224 до 316. Это ярко свидетельствует о развитии сферы.

Действительно, архивы — отражение нашей многовековой истории. В них собраны документы, свидетельствующие о славном прошлом и устремленном в будущее настоящем нашего народа. Это означает, что первой задачей специалистов является сохранение этих документов для будущих поколений. С 2008 года в государственных архивах начата работа по созданию электронных версий документов, имеющих особую ценность. До настоящего времени их насчитывается более 417 тысяч, в том числе 3,6 миллиона бумажных, 205 тысяч фото-, 1 600 кино-, 2 400 фонодокументов, в электронный формат переведено 35 процентов особо ценных документов.

С каждым днем многократно возрастает потребность населения в информации, что требует нового подхода к развитию деятельности архивов. Большое внимание уделяется их оснащению современными информационно-коммуникационными технологиями, что не только повышает эффективность работы, но и способствует качественному и долговременному хранению документов.

Сайт www.archive.uz предназначен для обеспечения широкого доступа населения к архивным документам. В его разделах предоставляется широкая информация об услугах, действует

онлайн-приемная и создана возможность обращения по электронной почте. Услуги оказываются гражданам и через Единый портал интерактивных государственных услуг.

Расширила электронная база современных информационных (сенсорных) киосков, установленных в центральных государственных архивах Республики Узбекистан, государственных архивах Ташкента и Сырдарьинской, Ан-

Благодаря созданным удобствам растет число пользователей архивными документами. Только в прошлом году пользователями просмотрено свыше 31,4 тысячи документов. Архивы ответили более чем на 190 тысяч социально-правовых запросов граждан.

Через Единый портал интерактивных государственных услуг в 2015 году в архивные учреждения поступило 2 187, за минувшие шесть месяцев 2016 года — 780 запросов социально-правового содержания, а через электронную почту в 2015 году поступило 1 950, в 2016 году — 370 запросов.

Национальный архивный фонд Республики Узбекистан состоит из государственной и негосударственной частей. В государственную входят архивные документы, подлежащие постоянному хранению, находящиеся в государственной собственности, независимо от того, в чём владении они находятся. Эти докумен-

Однако невозможно принять на государственное хранение документы всех общественных организаций, предприятий, учреждений. Поэтому организуются негосударственные архивы, которые могут хранить документы организаций, не включенных в перечень источников хранения государственных архивов.

В последние годы установлено сотрудничество в области архивного дела с авторитетными зарубежными и международными организациями. Заключены соглашения о сотрудничестве с архивами Польши, Италии, Греции, Египта и России.

В мае 2009 года агентство «Узархив» принято в категорию «А» (национальные архивные службы) Международного совета архивов, а в ноябре текущего года стало членом Евразийского регионального отделения (ЕВРАЗИКА) данного совета. Появились возможности не только для широкого изучения международного опыта в области архивного дела, но и обсуждения касающихся сферы инноваций с широким кругом зарубежных экспертов. Специалисты архивов побывали для обмена опытом в Греции, Польше, Республике Корея, России, Малайзии и других странах.

Большое внимание уделяется повышению квалификации специалистов сферы. При центральных государственных архивах организованы курсы повышения квалификации «Исполнительский контроль и мастерство делопроизводства», «Основы организации деятельности ведомственных архивов». Кроме того, специалисты регулярно участвуют в семинарах-тренингах, проводимых на базе Центрального государственного архива кинофотонодокументов.

В нашей стране квалифицированные кадры для архивного дела и делопроизводства готовят 28 профессиональных колледжей и четыре университета. Архивные ведомства тесно сотрудничают с образовательными учреждениями. Созданы широкие возможности для того, чтобы молодые специалисты проходили практику в архивах, защищали выпускные квалификационные работы.

Архивное дело в Узбекистане развивается вместе с информационными технологиями, экономическими и социальными преобразованиями и является сегодня одним из важнейших направлений в процессе дальнейшей интеграции нашей независимой республики в международное сообщество.

Абдушукур АБДУЛЛАЕВ, генеральный директор агентства «Узархив».



диканской, Кашкадарьинской, Джизакской областей, в них размещена информация о документах личного состава 50 753 предприятий, организаций и учреждений.

Могут храниться в государственных архивах или учреждениях, подлежащих хранению согласно законодательству. В состав негосударственной части входят архивные документы, подлежащие постоянному хранению, созданные в результате деятельности негосударственных предприятий, учреждений и организаций, а также личные архивные документы физических лиц.

Государственные архивы этим не ограничиваются. Сотрудники ежегодно составляют перечень фондообразующих организаций, то есть источников хранения. В него помимо государственных органов включаются общественные организации и предприятия.

ПРИЗНАНИЕ

М. Ларин, директор Всероссийского научно-исследовательского института документоведения и архивного дела, доктор исторических наук:

Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан достигает больших успехов и высоких рубежей во всех сферах. Центральные государственные архивы вашей страны обладают богатым фондом древних и относящихся к периоду независимости документов. Хочу особо отметить, что они хранятся с применением самой современной техники и технологий, к ним обеспечен свободный доступ граждан. Можно уверенно говорить, что богатый опыт Узбекистана в области архивного дела служит примером и для развитых стран мира.

Занятость

Широкий выбор вакансий

В Пскентском районе Ташкентской области прошла ярмарка вакансий.

В ее работе приняли участие более 260 организаций и предприятий из Алмалыка, Букинского, Пскентского и Утичиринского районов, предоставив около трехтысяч вакансий. Для почти 1,3 тысячи человек, 995 из которых выпускники профессио-нальных колледжей, было что выбрать по своим способностям. В ходе ярмарки, которая продолжилась фестивалем творчества молодежи столичной области, 32 юношам и девушкам были вручены сертификаты для получения банковских кредитов на организацию бизнеса.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

BAYIR

- ◆ Офисные столы
- ◆ Конференц-столы
- ◆ Журнальные столики
- ◆ Большой выбор шкафов
- ◆ Мягкая мебель
- ◆ Кожаные кресла

САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
от консерватизма до авангарда

Тел. (0-371) 235-74-47
E-mail: rovqbs@gmail.com
www.bayir.uz

Адрес: г. Ташкент, проспект А. Темура.
Ориентир — напротив Юнусабадской налоговой инспекции.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 909. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами

и ведомствами с 25 июня по 1 июля 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 1 июня 2016 года № 315 «О внесении изменений в Порядок маркирования Знаком соответствия алкогольной продукции, выпускаемой предприятиями на территории Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 1 июля 2016 года, регистрационный № 901-5 (вступает в силу с 4 октября 2016 года).

6. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 23 июня 2016 года № 57 «Об утверждении Списка орфанных лекарственных средств, предназначенных для лечения редких заболеваний».

Зарегистрирован 1 июля 2016 года, регистрационный № 2805 (вступает в силу с 4 октября 2016 года).

Зарегистрирован из государственного реестра приказом министра юстиции от 28 июня 2016 года № 165-мх.

Вышепоказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

III. Отменен и отозван с исполнения:

1. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан «Об утверждении Инструкции о порядке учета граждан Республики Узбекистан по месту пребывания в городе Ташкенте и Ташкентской области» (рег. № 2366 от 21 мая 2012 года).

Зарегистрирован 30 июня 2016 года, регистрационный № 896-2 (вступило в силу с 4 июля 2016 года).

4. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 1 июня 2016 года № 316 «О внесении изменений и дополнений в Правила сертификации продукции».

Зарегистрирован 1 июля 2016 года, регистрационный № 1458-2 (вступает в силу с 4 октября 2016 года).

5. Постановление Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 июня 2016 года № 3-3.

Данный документ отменен и отозван с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан как не прошедший государственную регистрацию и противоречащий законодательству.

Реклама и объявления

«TOU Ko.LTD»

узбекско-корейское
совместное
предприятие

предлагает
специальную
дорожную
технику



«UNIVERSAL SERVICES of CENTRAL ASIA»

иностранные
предприятия

предлагает
запасные части
и сервисное
обслуживание
специальной
дорожной
техники



www.doosaninfracore.uz

Товары сертифицированы. Услуги лицензированы

Адрес: 100039, г. Ташкент,
Юнусабадский р-н, ул. Чинабад, 87.

Торговый отдел:

Тел.: (+99871) 200-00-27/28.
(+99890) 805-60-52/53.

E-mail: doosansales@uztow.com

Сервисное обслуживание:

Тел.: (+99871) 200-00-26,
(+99890) 189-71-54, 968-71-79.

E-mail: servicedoosan@uztow.com

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

Ф. КУБАРЕВА
Г. ЭРНАЗАРОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по Уз: 21.45 Подписано в 22.40